94 PacyéT cMmellaHHoro coegmHeHus (npumep)

DneKTpuyecKan uenb, NOAKAIOYEHHAA K CETU NEPEeMEHHOI0 TOKa C
Hanps»eHnem U = 230 B n yactoToit 50 'y, meeT napameTpbl:
Ri1=80M; R, =7 0Mm; R3=9 Om; L, =28 MIH; Ly = 22 mITH; C3 = 220 mKD.

1 PaccuuTtaTb CONPOTUBAEHUA PeaKTUBHbIX
3N1€MEHTOB LLenu.
2 PaccuntaTb 3KBMBaNEHTHOE
CONPOTUBAEHUNE LIEMU.
3 PaccumTaTb TOK NepBoOi BETBMU.
4 Onpepenntb TOKU BTOPON U TpPeTbei
BETBW C NOMoLLbto dopmyn pasbpoca.
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5 CoctasuTb 6anaHc aktmeHbix u 0O —H’
peaKTUBHbIX MOLLHOCTEN.
6 [ocTpouTb BEKTOPHYKD AMarpamMmMy TOKOB M COBMELLEHHYHD C HeM
TonorpaduYecKyto BEKTOPHYIO ANarpaMmy HanpaKeHu.
7 3anucatb ToK 1 BeTBM KaK PyHKLNIO BPEMEHW U NOCTPOUTL ero rpaduk.
PELUEHME.
Onpeaenvm yrnoByto 4acToTy Toka w = 2-1f = 2-3,14-50 =314 ct.
1 Paccuntaem conpoTMBAEHNA PEAKTUBHbIX 3/1IEMEHTOB LLenu:
Xi1 = w-L; =314-0,028 = 8,79 Om; X = w-L; =314-0,022 = 6,91 Om;
Xa=1/w-C;=1/(314-220-10°) = 14,48 Om.
2 Onpepenvm KOMMAEKCbl NOHbIX CONPOTUBNEHWI BETBEN:
Zi =Ry +jX,=8+8,79=>11,89 &7 Om.
Z,= Ry +jX2 =7 + 6,91 => 9,87 & ** Om.
Zs=Rs— X3 =9 —j14,48 => 17,05 e Om.
Paccuntaem conpoTtusneHve napanaiesbHoO COeAMHEHHbIX Zo 1 Z3
Zn=22/(Z+2)=(7+]691) - (9-14,48) / (7 +6,91 + 9 - 14,48)
= (163,1 -j39,2)/ (16 —j7,57) = 9,28 + j1,94 => 9,48 &' **** Om.
Paccuntaem sKBMBaNEHTHOE CONPOTUBEHUE Lenun
Zs=2Z1+Zy3= 8+]8,79 + 9,28 + 1,94 =17,28 + 10,73 => 20,34 €' ***" Om.
3 PaccumTtaem TOK NepBoii BETBU
L,=U/Z,=230/ (17,28 +]10,74) = 9,6 — 5,97 => 11,3 e 3" A,
4 Pasbpocaem nepsbli TOK MeXAy BTOPOU U TPeTbe BETBAMM
L= 1123 [(Zy+Z5) = (9,6 —j5,97) - (9—j14,48) / (7 +j6,91 + 9 —j14,48) =
= (-0,05-j192,7) / (16 —j7,57) = 4,65 — }9,84 => 10,89 e1%4"° A,
l3=11:Z, [(Zy+Z5) = (9,6 —j5,97) - (7 +6,91) / (7 +j6,91 + 9 — j14,48) =
= (108+j24,6) / (16 —j7,57) = 4,92 +j3,87 => 6,26 3%’ A,




Mposepum no 1 3akoHy Kupxroda
Iy = l+l5; 9,6 -j5,97 =4,65-9,84 +4,92 +j3,87 =9,57 — j5,97. CxoauTca.
5 CoctaBMm HanaHC aKTUBHbIX U PEAKTUBHbLIX MOLLLHOCTEN.

MOLLHOCTb UCTOYHMKA S = g-[; =230:(9,6 +j5,97) = 2208 +j1373 =P + jQ.
AKTUBHaA MOLLHOCTb NoTpebuTenei

Ryl + Ryl + Ry+l3% = 8-11,3 2+7-10,89%+ 9-6,26%= 1022 + 830 + 353 = 2205 B.
MNorpewHocTsb 0,13 %

PeakTMBHas MOLLHOCTb NOTpebuTenei
Xurl® + Xl = Xeals® = 8,79-11,3% + 6,91-10,89° - 14,48-6,26% = 1122 + 819 —
— 567 = 1374 Bap. NorpewHoctb 0,07 %.

6 [MocTpoum BEKTOPHYH AuarpaMmy TOKOB M COBMELLEHHYIO C HeW
TONorpadUYEcKyro BEKTOPHYIO ANArpammy HanpaxKeHu.
Ounarpamma HaumHaeTca ¢ To4kn 0 KOMNaeKcHoM naockocTn. OTKNaAabiBaem
Nno ropu30HTaNMU HanpsAxeHue WcTodHuKa 230 B B macwrabe 20 B/cm.
OTtknagpiBaem TOKM - B MacwTabe 2 A /cm. Yb6expaemcs, 4to Iy = [, + 5.
PaccunTbiBaeM HanpsarKeHMA Ha aeMeHTax:
Up=16-jX2=(465-j9,84)j6,91 = 68 +j32,1 B. OTknagbiBaem, nosayvyaem
Touky d. Yb6eskaaemca 4To Hanps>KeHne onepekaer no ¢ase Tok Ha 90°.

Uga =l - R, = (4,65 —j9,84)-7 = 32,6 — j68,9 B. OTknagpiBaem 13 TOUKM d,
noJsiy4aem TOUKY €. YberKaaemca, YTo HanpsaxKeHue coBnazaeT no ¢ase ¢ TOKom.
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Onpep,enﬂeM HanpAaXxXeHmne ToO4Kn €
Uc= Uy + Up, = 68+j32,1+32,6-j68,9=100,6-j36,9 B.



Ug = I3 (= j Xe3)= (4,92 +j3,87)-(-j14,48) = 56 — j71,2 B. OTknagpiBaem,
noJsiydaem TOUKY e. Y6e1aeMcsa UTO HanpasKeHne OTCTaéT no dase oT Toka Ha 90°.
Ugs = I3 - R3 = (4,92 +j3,87):9 = 44,3 + j34,8 B. OTKNablBaemM 13 TOYKM e,
noJiy4aem TOUKYy €. YoerKaaemca, UTo HanpsxeHue coBnaaaet no ¢ase ¢ TOKom.
Uua=1-jX1=1(96-j597)j8,79 = 52,5 + j84,4 B. OTKnaabiBaem, 13 TOUKM C,
nosiydaem ToUKy b. Ybexkaaemcs uto HanpsxeHue onepekaeT no ¢ase Tok Ha 90°,
Onpeaensem Hanps»eHue ToUYKn b

Uy=Uc+ Uy; = 100,6 —j36,9 + 52,5 + 84,4 = 153,1 + j47,5 B.

Upi =1 - R, = (9,6 —j597)-8 = 76,8 — j47,8 B. OTknagpiBaem u3 Touku b,
nosy4aem TOUKy a. Ybexkaaemca, YTo HanpsaXkeHue coBnagaeT no ¢pase C TOKOM.
Y6erkpaemcsa, YTo TOUKa @ NonadaeT Ha KOHeL, BEKTOPa HanpasKeHus.
Onpeaensem Hanps»eHWe TOUKN a

Up=Up+ Upy = 153,1 + 47,5 + 76,8 47,8 = 230 —j0,3 B.

7 3anuiuem ToK 1 BeTBU KaK GpYHKLMIO BpeMeHU 1 NOCTPOUM ero rpaduK.
Onpeaenvm amnanMTygHoe 3HaYeHue ToKa

I =13V2=11,3-1,41=159A. 159
MrHoBeHHOE 3Ha4YeHune ToKa

i = Iy sin(wt + ;) = 15,9 sin(314t — 31,9°%) A
Ctpoum rpaduK cuHycomapl

Hynesoe 3HauyeHue TOK umeeT npu 31,9°, 0] 19 180

ero amnantyga 15,9 A.




